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* uTerpangay MmeH nud@epeHumnangay apKblibl
KOJITaHOAJIBI €CenTep Il NSy

Caoaxk makwipolonvt:
O3repy KbUIIAMIBIKTAPHI



OKy makcammapul

12.5.3.3 opzanuxkanwvik 032epic yoepicmepinin
Kapanaiuvim oughepenuuanoviK menoeyepin
uinizapy,

12.5.3.2 Kapanaiivim ycazoaiinapoa

oughpepenuuanoviKk menoeynepoi Kypacmaoipy
HCIHE Wblapy;



OpzanukanvlkK 032epic
yoepicmepiHin Kapanaubim
ougppepenuuanovlK menoeysepin
woizapy 3 ImanmaH mypaowl.
1. Tenoey kypacmuoipy
2. Tenoeyoin wmewimin maoy
3. Kouwvinzan cypaxkka scayan
i30ey(wemimoi 3epmmey)



JIeHeHiH Cyybl TypaJibl ecell.
1 — Tanceipma. AyanbelH Temieparypacel 20°C
TeH, 20 munyT imiHae aeHe 100°C —ran 60°C — ka
JNEWIH  TemIleparypara CYUTbIHbI  Oeiruil. t
yaKbIThIHA OalJIaHBICTHI T JICHEHIH
TeMIIEpaTypaHblH ©3repy 3aHbIH XOHE KaHia t
yakbITTa 25°C 60nam1?

In2

Kayaobr: T = 20 + 80e 20°, t = 80 MuHyT.




2. beanme ayaceinein Temmeparypacsl 0°C ten, 20
munyT imringe gere 25°C —ran 20°C — xa neiiin
TeMIIEparypara CyuThIHbI Oenruil. KaHima t yakeITTa
T nenening remneparypacel 10°C 6omansr?

3. Erep paaunoaktunTi 3arThiH 0,2 Oeiri 3 cararra
bIABIPAUTHIH 00JICa, OHJIa PaJUOAKTHUBT] 3aTThIH
’KapThlIal bIAbIpay MeOJIIIEp] KaHIlla YaKbITTa
O0oanbl?



Ezep anunvimanvt wama 17 oencini 0ip t yakeimma

o32epemin 001ca, OHOA OHBIH 032epy HCbLIOAMObIZbI

. az
MYbIHObL APKbLIbL AHBIKMAIAObL.

dt

X  JcoHe Y  QUHBIMANLLIAPLL  APACBIHOARI
mayenoiiikke cyuene omwipvin, Kenecioen
napamempine mayeanol mene-meHOIKmi  aunyada

0onaowl.

dy _dy dx

dt  dx dt




1-Mbmbicaur.

Chepa Topizaec map 5m3/C KbpLIZaMABIKIEH YpJeHYIE.
beuriii 0ip yakbIT Me3eTiH/Ie IIAPAbIH Paauychbl 4 M-Te TEH.
[Ilap paanychbIHbIH 63repy *KbLJIIAM/IBIFbIH TA0BIHbI3.

bepinreHi:
dv . ar
e 5 Taby Kepek: dt
Ilemyi:
[lap ke.jemi: V = ﬂ;zr?) d_V — av , ar v =Anr®
3 dt dr dt o
dVv
W |r:4: 47[(4)2 = 6471'
dr 5
a_ 1 5 8 2 0249 mic
dt 64r dt 64~



2-MBbICAJI.

Paguycel r-re, ain OMIKTIr1 3I-re T€H UWJIMHAP Top13[l bIALICKA CY
Kyibutya. Cy OMIKTITIHIH e3repy KbuiaaMabirbel 0,0M/c. Pagnycel

2,5 M OonraH Ke3Jerl Cy KOJIEMIHIH ©3Te€py KbLIJaMIbIFbIH
TAOBIHBI3.

dh
—=0.5
at dVv
Cy KeJIEMIHIH 63repy KbUIIaM/IbIFbI: P ?
IHuauHap KeJeMi:
V = ar2h =’ x3r =3ar°
dVv

— =388.4m3%/c
dt




Cy neHrenek Tapizziec 0acceilH acarm xKepre KYMbLIbIN KaTblp. bacceHHIH pajgnychl MUHYThIHA

9 cM XbULHAMIBIKIICH apThIll KaThIp. Paauycel
HEFYPJIbIM T€3 Kajiail apTajbl?

12 cm GonraH ke3ie OACCEWHHIH aylaHbI

[3]

dr

g B1
dt

dA dr

— =27 - — M1
dt dt

%r:12|:2167z Al
dt




Bopar map 700° remmeparypafa ZeillH Kpragpl. CozaH KeillH map YHIAK Tapisml My3
ITapaer caaKEIHOATY KBULIAMIBIFEl OHETH TeMIIepaTypackiHa IPOIOPIIIOHAIILI eKeHl DelrLl.

dT

a) d_ = —bT TeHIeyl HelIKTeH IApIbl CATKBEIHIATY MPOIECIHIH MaTeMAaTHKAaIBIK MOJIel
I

eKeHIH TYCIHIIpIHI3, MYHIAarkl ] — canKBIHIOATY YIIIH OpHATACTBIPEUIFAHHAH KellH { CeKyHI
YaKBITTarkl MIapaelH TeMeparypacs! (°C), b — oH TYpaKTIHI.

2]

b) Mysra opHanacTeIpeinrad map 30 cexkyuz imiage 500°C melliH caIKbIHIAIITEIHET Oenriii

~0,00112 : .
T =700e """ exeniH KepceTiHi3.

[7]



dar

dt — YAKEEBIT 8TKCH CcaHBIH IrapIblH - _. - .
8 | reMmeparypacEHEIN @3repY KELIIAMIBIEEL B2 | Bl apbip TyciuikTeme yimn
b — oH K03 dHIIHEHT,
—b TeMmepaTypaHslH TOMeHASYIH KepceTel
dt = ——=gT M1
bT
t = _1 INT + k HEMECE DKBUBAJIEHT Al
T =700°C,t = 0 OoJiFaHJa aJIaTBIHBIMBI3 ( = _% IN700+k = k = 1 In 700 B1
a
6Db HEMECE PKBUBAJICHT
1, 700
——In700 INT)=>t==In— Al
( ) b T
1, 700
T =500°C,t =30 OoJiraH/ia aaTblHBIMBI3 30 = —In % M1
— b ~0,0112 HeMece PKBUBAJICHT Al
T = 700e /00112 Bl




JleHremnex Tapi3iec MyHail TaHOACBIHBIH PaIIlyCchl MITHYTEIHA 1.2 cM KBLTIAM/IBIKIIEH YIKelle Il

: 7 3 o ] 7 { e - ;r. . ] { - 3.
Pamiycer 25 ¢cM Ooragaa M dll TAaHOACHI ayIdHBIHbBIH ©3ICPY KbIIIAMIBITBIH TAObIHBI3

ConbIMeH, pamryesl 25 oM GomFanIa MyHail TAHOACK! AYIAHBIHBIH 63repy ABULIAMIBIFBI AKVBIK
waMaMen 188.5 eM”/Mun 6onant

KyOThIH KexeMi 24 cM’/ceK KbULIaMIBIKIIEH apTanbl. Kemem 1000 ey’ Gorrranma KyOTEIH KBIPEI
KaHIall KBUTIAMIBIKIIEH 6CETIHIH aHBIKTAHEI3.

Conpimven., KyOThIH Kbipst 0,08 cM/cer ABULIAMIBIKIEH ocel.

KeImKpLTFa callbIHFaH KaTTHL IIap TaPi3l AeHe (popMacklH caKTail OTBIPHIN ceKyHIbIHA 2%
KBLITIAMIBIKITeH eprai. OHBIH KeJIeMiHIH HailbI30eH e3repy /KbLIIIaMIBIFbl KaHIail?

Byaan mapasin Keemi ceKyHAbIHA 6 naiibisra KeMiuTisin kopyre Gonainl.

TabaubIHbIH pamrycel 10 ey, OHIKTIr 50 cM TOHKepiIreH KOHYC Tapi3Aec bLIBICKA 5 CM/MIIH
KBLIIAMIBIKIIEH ¢y Kytoaa (cypeT A). CynbiH geHreill 10 cM OHIKTIKKe JKeTKeH/1e OHBIH KeTepiIy
KBLITIAM/IBIFBI KaH/1all 00IaTHIHBIH AaHBIKTAHBI3.

Conbven, oyasin aenreiit 10 oM OHIKTIKKE MeTKeH/Ie OHBIH AeHIellIHIH KeTepuTy KhULIAMAbIFbI
AVHRIK aManed 0.4 envcex Gommis

Cdepa Tapiziec peseHKe MapIaH 5 cM°/MUH KbULIAMIBIKIIEH kel mbIFyaa. IlapasiH pammycsr 10

cM OoJFaHJa OHBIH OETIHIH ayJaHbIHBIH ©3IepY KbULIAMIBEFBIH TA0bIHBI3.

CoHbIMeH, wap GeTIHIH ayaHbl | M/ MIH KBULTAMIBIKIEH KeMILT



3 TanceipMa. Temnepatypa mozeni, TC Llenbcuiine mai moMHEKTeH KYHbUITFaHHAH KeHiH T=

X
63 x 3 [Aj + 21 epHekTeneni, MyHAarbl A OH TYpakKThl 00JIaJIbI.
(a) ynriHl KOAAaHBIHBI3:
(1) O1p Kece mIail KYWbUTFaH Ke3/1€T1 OHBIH TEMIIEPATypPaChiH TaOBIHBI3;
(11) maABIH Y3aK YaKbIT TYPFaH Ke3/ET1 TeMIIepaTypachiH O0KaHbI3.
63

(b) Tewmeyal TypJii€HIIpE OTHIPHIN, XKOHE JOrapuPMmaey apKbUIbI AIn(T J: xIn3, ekeHin

KOPCETIHI3.
(c) x =15 6onrannmarel T = 40 Oepinrer, A MoHIH TaObIHBI3, KAayallThl YIII CaHFa JCHiH OepiHi3.

3.(a) () x=0 T=84
(i) x—ow T=21
(c) A=13,7
4. (a) 14 (md)
(b) t=12, V'(t) = —0.5e 1 (= -0,1839..)

TanOa kepi = KeiaeM KeMil
(c) 08:19



Peghnexcusn

* He yupenoim?

* Heni srcakcapmy kepex?



